



需求函数即一种商品在一定时期内，消费者愿意而且在价格水平线内能够购买该种商品数量变化的函数曲线。物以稀贵，奇货可居，如果说决定需求函数走向的是消费者的购买力，那么真正决定商品价值的，还是该种商品目前在市场上的数量。

截至记者发稿时，南京市新建商品房库存从一周前的2.7万套，再次跌回到约2.4万套。参照今年以来的去化速度，南京的库存只够卖2个月，供求比严重失衡。事实上，从2015年8月开始，南京楼市库存就开始进入高速递减通道。如果说，库存一天不升，房价就一天不会稳定，在南京3万套以下低库存的新常态下，购房者又应该如何玩转置业“经济学”呢？

通讯员 高灵溪 现代快报记者 马文煜

楼市库存再次跌回2.4万套

6.5万套新房能否稳住下半年楼市？



CEP供图

库存新低

3万套以下成常态，热点板块供求失衡

自去年12月开始，南京以河西、江北为代表的两大热点板块，供求比严重失衡。今年5月，位于河西的金隅紫京府开盘，开发商甚至开启“限购模式”，将蓄水认筹客户限制在了300组以内。另外，江北的华润国际社区，5月底认筹当天，吸引了2000余组客户冒雨认筹。

根据网上房地产数据，2015年1-5月，南京新建商品住宅成交量为2.8万套左右，而今年，这一数字达到了6.5万套。而据365淘房统计，预计今年新房上市量会与2015年持平，均在10万套左右，但今年上半年突出的购买力，使得新房库存不断见底。有业内人士指出：“依托今年上半年楼市的利好，不少开发商开始有意识地放缓推盘节奏，甚至刻意捂盘，新房上市总量也受到影响。例如今年的河西西南板块，就有楼盘断供超过了5个月。”

而在6月的最后一周，南京楼市迎来了今年以来最大的一波上市

潮，13家楼盘共同推新，约7000套房源上市。不少业内人士指出，此波上市潮不仅意味着南京有不少房企还未完成半年任务指标，更意味着卖方对于下半年市场开始担忧，从而导致抢跑式出货。

新房入市

下半年6.5万套新房上市,能否稳住房价?

今年6月11日，南京市房管部门在微博发布消息称，为稳定市场预期，南京重申三大举措以加大楼市供应量，三大举措主要内容包括“严格执行一次性3万平方米上市申报政策规定、严查捂盘惜售、督促开发企业加快建设进度等”。据记者统计，预计6月到12月全市将有6.5万套新房上市，约合700万平方米左右，较前五个月相比略有增长。其中重点热点区域浦口占20%，江宁、六合占15%，河西、城北占比在10%以上。

而值得注意的是，根据市国土部门消息，江北、河西、城北将成为今年土地市场放量最大的三个区域，占全市出让计划的近六成。

看涨

开发商：南京刚需是主导客群，房地产仍是优质投资渠道

6.5万套的上市量，能否稳住南京房价呢？南京一家房企负责人表示，下半年6.5万套的上市量，依旧很难对南京房地产市场带来根本性改变，下半年南京市还将继续火爆。“首先6.5万套的上市量并不算多，在目前股市及其他投资领域收益明显不如房地产投资渠道的大势下，投资者还是会倾向于房地产投资，更重要的一点是，刚需购房者占据南京市场购买的主导地位。”

看稳

专家：市场购买力有限，下半年南京市场将趋稳
南京市房地产协会秘书长曾新骏表示，从2010年到2015年，每年的全市新房交易量都维持在10万套左右，购买力是有限的。而今年1-6月份，全市的交易量都已超过了7万套，可以说购买力已提前透支了很多，下半年6.5万套的上市量，已经足够市场消化，在购买力削弱、上市量不减的状态下，南京楼市下半年将逐步趋稳，房价涨幅也会回归理性。

曾新骏指出，根据计算，南京新房库存量至少应该稳定在3万套以上，而目前的库存量，还不足以科学地反映市场正常的供求关系。“2.4万套里，还包括停车位及一些消化周期本来就很漫长的滞销性房源，如果下半年开发商的出货重点能放在江北、河西这些热点板块上，我相信对南京楼市回归理性是有很大帮助的。”